
ЗАЯВКА 

на проведення дослідно-експериментальної роботи за темою 

«Моделювання STEM - орієнтованого освітнього середовища для розвитку 

успішної особистості випускника наукового ліцею» 

на базі Нововолинського наукового ліцею Волинської обласної ради 

 

Актуальність дослідження 

 
Сьогодні незаперечним є той факт, що освіта є одним із головних чинників 

забезпечення сталого розвитку суспільства, генератором нових ідей, запорукою 

динамічного розвитку економіки. Саме освіта готує людину до складнощів 

сучасного життя, забезпечує свободу її інтелектуального, професійного та 

соціального вибору. 

Тому в освітньому процесі акцент переноситься з виконання рутинних 

механічних завдань, запам’ятовування інформації на формування навичок ХХІ 

століття: ефективної співпраці, творчого розв’язання проблем, ухвалювання 

важливих рішень, керування проектами, визначення та досягнення цілей, 

рішучості й наполегливості, спрямування своїх талантів і захоплень на 

покращення світу та інших. У цьому контексті STEM-освіта є педагогічною 

інновацією початку ХХІ століття. 

Так, відповідно до Концепції нової української школи, випускник школи 

має бути особистістю, патріотом та інноватором – «людиною, яка здатна 

змінювати навколишній світ, розвивати економіку, конкурувати на ринку праці 

й навчатися впродовж життя».  

Колектив Нововолинського наукового ліцею Волинської обласної ради 

почав робити перші кроки у запровадженні STEM в освітній процес з 2017 року. 

Ліцей провадить освітню діяльність, спрямовану на залучення та підготовку 

учнівської молоді до наукової діяльності з поглибленим вивченням предметів та 

забезпечує здобуття освіти понад державний мінімум, здійснює науково-

практичну підготовку талановитої молоді. 
Концепція розвитку закладу спрямована на формування механізмів 

оптимальної побудови індивідуальної освітньої особистості учня за рахунок 

комбінації загальноосвітньої, профільної складових навчального плану, 

механізмів об’єктивної оцінки навчальних досягнень учнів на основі 

«накопичувальної» системи оцінювання знань. 

Міждисциплінарний підхід STEM освіти реалізується в ліцеї під час 

проведення інтегрованих уроків. Учителі ліцею накопичили досвід проведення 

інтегрованих уроків з біології та математики, біології та хімії, математики  та 

трудового навчання, біології та української мови, української літератури та 

іноземної мови. Під час таких уроків учні набувають здібності видозмінювати ті 

стереотипи мислення, яких вони вже навчилися, вчаться моделювати нові 

підходи до осмислення раніше засвоєного або нового матеріалу,  створюють 

певні продукти (презентації, текстові документи, тощо), розвивають творчі 

здібності та удосконалюють комунікативні навички. 

Невід’ємною складовою STEM-освіти закладу є STEM-лабораторія.  



 

Важливість розвитку STEM-освіти, її значущість  в освітньому  процесі 

закладу освіти для формування в учнів інформаційно-цифрової компетентності 

зумовили вибір теми дослідження ««Моделювання STEM-орієнтованого 

освітнього середовища для розвитку успішної особистості випускника 

наукового ліцею». 
Об’єкт дослідження: освітній процес у закладі освіти. 

Предмет дослідження: педагогічні умови розвитку успішної особистості 

випускника наукового ліцею. 

Мета дослідження: розробити та експериментально перевірити модель та 

педагогічні умови розвитку успішної особистості випускника наукового ліцею. 

Гіпотезою дослідження висунуто припущення про те, що розвиток 

успішної особистості випускника наукового ліцею буде за дотримання таких 

педагогічних умов: 

 створення STEM-орієнтованого освітнього середовища; 

 підвищення науково-дослідницької компетентності учнів закладу 

освіти; 

 удосконалення змісту, форм і методів викладання дисциплін 

природничої та гуманітарної спрямованості; 

 інтеграції  у шкільні предмети STEM-проєктів; 

 використання інноваційних технологій у дослідницькій роботі з 

ліцеїстами; 

 підвищення STEM-компетентності педагогів закладу освіти і 

залучення батьків учнів як рівноправних суб'єктів освітнього процесу.  

Відповідно до мети й гіпотези сформульовано завдання дослідження: 

1. Вивчити стан розробленості досліджуваної проблеми в педагогічній 

теорії і практиці. 

2. Визначити педагогічні умови розвитку успішної особистості 

випускника наукового ліцею.  

3. Розробити та експериментально перевірити методику 

використанняSTEM в умовах освітнього процесу та науково-дослідницької 

діяльності.  

4. Апробувати методи STEM, спрямовані на формування науково-

дослідницької компетентності учнів. 

5. Розробити модель науково-дослідницької компетентності учнів. 

6. Розробити модель STEM - орієнтованого освітнього середовища.  

Теоретико-методологічна основа дослідно-експериментальної роботи 

Закони України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про 

інноваційну діяльність»; Концепції реалізації державної політики у сфері 

реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 

2029 року, затвердженої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 14 

грудня 2016 року № 988-р; Концепції розвитку цифрової економіки та 

суспільства України на 2018-2020 роки, затвердженої розпорядженням Кабінету 

Міністрів України від 17 січня 2018 року № 67-р (Редакція від 17.09.2020); 



Концепції розвитку природничо-математичної освіти (STEM-освіти), 

затвердженої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 05 серпня 2020 

року № 960-р; План заходів щодо реалізації Концепції розвитку STEM-освіти до 

2027 року; «Про форсайтсоціо-економічного розвитку України на 

середньострокову (до 2020 року) і довгострокову (до 2030 року) часових 

горизонтах (в контексті підготовки людського капіталу) (рішення Колегії 

Міністерства освіти і науки України від 21.01.2016 року, протокол №1/1-4). 

Висновки з наукових досліджень, що присвячені розробленню:  
теорії та методології педагогічної інноватики (І.Бех, С.Гончаренко,                     

В. Кремень, О.Савченко та інші); 

проблем виявлення і розвитку обдарованих школярів (С.Рубінштейна, 

Дж.Фріман, А.Савенкова, В.Чудновського, Н.Шумакової);  

розвитку життєвої компетентності, її змістові й технологічні аспекти (О. 

Бандура,  І. Єрмаков, Т. Єрмаков, С. Клепко, О. Кононко, Д. Пузіков,                 Л. 

Сохань); 

гуманізації виховного процесу на основі особистісно орієнтованої 

парадигми освіти і виховання (І. Бех, В. Білоусова, А. Маслоу, Т. Поніманська, 

К. Роджерс та інші).  

Науково-педагогічні принципи, на основі яких буде здійснюватись 

дослідно-експериментальна робота, узгоджуються із загальними педагогічними 

принципами: гуманізації та демократизації, цілісності та системності, 

наступності й неперервності, інтеграції науки і практики, інноваційності. 

Специфіку педагогічного експерименту розкривають принципи: 

особистісний підхід, що орієнтує на врахування вікових, індивідуальних 

особливостей учнів, наявних інтересів, нахилів;  

перманентне оновлення змісту (зміст STEM-освіти постійно оновлюється 

відповідно до розвитку науки та технології);  

громадянська спрямованість (STEM-освіта спрямована на нарощування 

людського потенціалу держави, підвищення її конкурентноздатності) 

продуктивна мотивація (формування продуктивної мотивації учасників 

STEM-освітнього процесу до здійснення науково-дослідницької та проєктної 

діяльності, винахідництва, участі у різноманітних конкурсах, фестивалях).  

Для вирішення завдань експерименту використовуватимуться такі 

методи: 
теоретичні (ретроспективний, порівняльний, системний аналіз наукової 

літератури, що забезпечує розгляд загальних питань теорії і методики 

досліджуваної проблеми впровадження STEM-освіти, орієнтованого на 

забезпечення ефективної взаємодії усіх суб’єктів освітньої діяльності, 

визначення понятійно-категорійного апарату);  

емпіричні (діагностичні методи – анкетування, бесіда, опитування та інші; 

обсерваційні методи – спостереження й аналіз продуктів навчально-

дослідницької діяльності учнів та вчителів тощо; педагогічний експеримент для 

перевірки гіпотези дослідження).  

Основний метод дослідження – комплексний експеримент. 

 



 

Наукова новизна і теоретичне значення дослідження полягають у тому, 

що буде:  

уточнено та науково обґрунтовано критерії оцінки рівнів готовності 

учасників освітнього процесу до впровадження STEM-освіти, розвитку STEM-

освіченості, STEM-компетентностей та дібрано відповідний інструментарій;  

розроблено і визначено стратегію підготовки педагогічного колективу до 

впровадження STEM-освітніх інновацій; 

удосконалено зміст, форми і методи впровадження STEM-освіти в умовах 

конкретного закладу освіти.  

Практичне значення одержаних результатів полягає у тому, що буде: 

розроблено та апробовано модель STEM-орієнтованого освітнього 

середовища для розвитку успішної особистості випускника наукового ліцею; 

розроблено методичні рекомендації щодо формування  науково-

дослідницької компетентності учнів. 

Термін проведення експерименту:  2021 –  2025 рр. 

Етапи дослідження. 

І етап (діагностико-концептуальний) – листопад 2021 р. – червень 2022 р. 

ІІ етап (формувальний) – вересень 2022 р. – червень 2024  р. 

IІІ  етап (узагальнюючий) – вересень 2024 р. – червень 2025 р.  

Експериментальна база: комунальний заклад «Нововолинський науковий 

ліцей Волинської обласної ради». 

Автор ініціативи:  

П.І.Б. Хільковець Інна Петрівна. 

Місце роботи: комунальний заклад «Нововолинський науковий ліцей 

Волинської обласної ради» 

Посада: директор. 

Кваліфікаційна категорія: вища. 

Педагогічне звання: вчитель-методист. 

Науковий керівник: 
П.І.Б. Поліщук Наталія Анатоліївна,  

Місце роботи: Волинський інститут післядипломної педагогічної освіти. 

Посада: завідувач відділу освітніх інновацій. 

Науковий консультант: 
П.І.Б. Савош Валенти Олексійович 

Місце роботи: Волинський інститут післядипломної педагогічної освіти. 

Посада: завідувач відділу фізико-математичних дисциплін.  

Науковий ступінь:  кандидат педагогічних наук. 

Відповідальні виконавці: 
Земцова Світлана Вікторівна, заступник директора з наукової роботи. 

Остапюк Микола Павлович, методист з методичної роботи.  

Березан Ольга Веніамінівна, методист комісії вчителів природничих наук. 

Шустік Лілія Степанівна, учитель фізики, астрономії, робототехніки. 

Дзіковська Юлія Миколаївна, завідувач STEM-лабораторії.  



Виклюк Ярослав Васильович, методист комісії вчителів точних наук, 

учитель фізики та інформатики. 

Хвіщук Ольга Володимирівна – методист з навчальної роботи. 

Петрук Марія Степанівна – заступник директора з навчально-виховної 

роботи. 

Трофимчук Лариса Миколаївна – методист комісії вчителів суспільних 

наук. 

Кривицький Олег Миколайович – соціальний педагог. 

Міліщук Наталія Святославівна – методист комісії вчителів іноземних мов. 

Науково методичне забезпечення. Експериментальна робота здійснюється 

в рамках інноваційної та дослідно-експериментальної діяльності відділу освітніх 

інновацій Волинського ІППО. 

Фінансове забезпечення: фінансування дослідно-експериментальної 

діяльності здійснюється за рахунок коштів  державного та місцевого бюджетів, 

спеціальних коштів, а також інших джерел не заборонених чинним 

законодавством. 
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